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ІМІДЖ ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 

В сучасних умовах господарювання одним із найважливіших факторів, 
здатних формувати стійкі й довготривалі конкурентні переваги підприємств, є 
їхній імідж. Він є одним з основних інструментів взаємодії підприємств зі 
своїми стейкхолдерами, до яких належать власники, персонал, споживачі, 
постачальники, держава, громадськість та інші. Крім того, імідж вважають 
одним з основних якісних параметрів ділової активності підприємств у 
зовнішньому економічному середовищі. Втрата його «може призвести до 
погіршення економіки підприємства і його банкрутства» [1, с.71]. Тому для 
успішного функціонування підприємств на ринку сьогодення об’єктивною 
необхідністю стає розробка певних заходів з формування, підтримки й 
покращення їхнього іміджу. 

Вважаємо, що з урахуванням ринково-економічної ситуації, яка склалася 
в Україні, додаткового обґрунтування потребує визначення сутності поняття 
«іміджу підприємства», у зв’язку з чим необхідно зробити певні уточнення. 

Якщо говорити про буквальний переклад цього терміна з інших мов, то 
поняття «імідж»  від латинської «imago» означає зображення, що пов'язане з 
латинським словом «imitari»,тобто імітувати.  В перекладі з англійської чи 
французької мови поняття «імідж» пішло від слова «image», що означає образ 
або образний вираз. Якщо перекласти з німецької мови «imaginar», то будемо 
мати уявний або фіктивний. В цілому бачимо, що переклад поняття «імідж» з 
будь-якої мови пов'язаний з уявним образом або зображенням. Проте не слід, на 
нашу думку, їх ототожнювати, слово «імідж» не є синонімом поняття «образ». 
Імідж визначають як виразний, експресивний бік образу. Де-які автори 
вважають, що імідж – «це різновид образу, а саме такий образ, прообразом 
якого є не будь-яке явище, а суб’єкт» [2, с. 15]. Одним з найважливіших 
суб’єктів іміджу виступає саме підприємство, яке для створення сприятливих 
для своєї діяльності умов повинно формувати собі відповідний позитивний 
імідж. 

Інші автори пов’язують поняття іміджу підприємства з його позитивним 
впливом на свідомість стейкхолдерів: «Імідж є одним із нематеріальних 
чинників конкурентного успіху підприємства, який створює позитивне 
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уявлення про підприємство, впливає на сприйняття його споживачами й 
іншими соціальними групами…» [3, с. 75].  

Інше визначення поняття іміджу підприємства розглядає його як 
«сформований, візуально підкріплений, сприйнятий і усвідомлений суб’єктами 
внутрішнього і зовнішнього середовища (споживачами, діловими партнерами, 
контактними аудиторіями та персоналом) на асоціативному рівні образ 
організації…» [4, с. 441].  

Слід наголосити на тому, що імідж підприємства не є статичним і 
незмінним, оскільки на нього впливає багато факторів, які також увесь час 
змінюються. Про це свідчить наступне визначення: «Імідж організації – це 
поверхове уявлення про об’єкт, що складається в уяві людей і порівняно 
швидко та легко трансформується, а також не потребує обов’язкової 
раціональної оцінки його реальних якостей» [5]. Ми підтримуємо думку автора 
щодо динамічності, мінливості іміджу і необхідності його корегування. Він 
дійсно має змінюватися відповідно до змін зовнішнього середовища і потреб 
стейкхолдерів, але не можемо погодитися з приводу поверховості уявлення про 
об’єкт і непотрібності раціональної оцінки реальних його якостей. Імідж – це не 
маска, це можливість передати інформацію про підприємство, його стратегію, 
напрями його діяльності, якість товарів та послуг, які воно пропонує. І ця 
інформація має бути достовірною, повною й об’єктивною.  

Все це підтверджує складність універсального формулювання іміджу 
підприємства. Вважаємо, що враховуючи особливості сучасної економічної 
ситуації в Україні, можна запропонувати таку дефініцію цього поняття: імідж 
підприємства – це сформований природнім шляхом як результат діяльності 
підприємства або цілеспрямовано спроектований, сприйнятий і усвідомлений 
стейкхолдерами позитивний образ, в основі якого знаходяться реальні якості 
підприємства.  
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